

海南日报·南海网 庆祝新中国成立60周年特别策划

## 凯歌行进60年·走进万宁

之五 民生篇

国信龙沐湾 特约  
LONGMU BAY  
龙沐湾国际旅游度假区

加大投入 强力管理 协调发展

## 蓄势待发看万宁教育

本报记者 李关平 特约记者 陈循静

今年年初,万宁中学临街的那道压抑的围墙被打通了,转而建起了通透的栅栏,透着清新之风。

“政府将花重金在城北新区打造新万宁中学高中部”、“历年拖欠教职工的工资将得到一次性偿还”、“教育资源将开始整合,规模较小的学校将被撤并”……万宁市委、市政府一个个关乎教育的动作,引起万宁社会各界的关注。

万宁市委、市政府一班人认为,教育问题是重要的民生问题,也是万宁科学发展中存在的突出问题,关系万宁的长远发展。所以,必须特别关注并长抓不懈。

## 加大投入见“决心”

半年时间过去了,新万宁中学高中部已开始动工建设,正一步一步从规划走向现实。据悉,学校总投资2.03亿元,占地近300亩,设计90个班4500个学位,预计明年8月竣工投入使用。

“像这样一次性投资如此巨大的中学在全国也是屈指可数。”万宁市教育局局长吴锴对记者说。

如果说新万宁中学高中部的动工令万宁人振奋,那么接下来政府的一系列投入,更是让百姓看到了市委、市政府强抓教育的“决心”。

历时4个月的清理核实,一次性偿还历年拖欠教职工工资4090万元,这些工资拖欠时间最长的可以追溯到1993年;投入3446万元,改造13所初中学校校舍,目前已完成4所,另有9所即将开工建设;投入3471万元建设万宁市职业技术学校;……

万城中心学校周老师激动地对记者说,“



兴建中的万宁市职业技术学校。  
本报记者 陈德雄 摄

“已经10多年过去了,没想到还能领到累计123个月的工资,政府能一次性拿出这么多钱来偿还这些陈旧账,确实有气魄和负责任。”

与此同时,万宁还加强在教育人才方面的投入,近几年来,面向全国招聘200多位本科以上大学毕业生,优化中学教师队伍结构。

## 加强管理展“魄力”

近一年来,万宁的中小学校无论老师还是校长,均感觉到前所未有的压力。

压力首先来自教育主管部门对教育质量

的监控。一个学期进行数次全市范围的抽考,学校间老师交换监考,以此对教学质量进行跟踪,发现有落后的班级,任课老师的绩效工资将受影响,教学质量连续出现严重下滑的老师将被分流到别的学校,曾经就出现过中学英语老师被分流到了小学教英语。

“万宁中小学校长和老师当前都在经历着头脑风暴。”万城中心学校校长唐会洲接受记者采访时说,主管部门对师资的培训非常重视,他和几位校长曾突然被抽到一所乡镇小学,并要求对该校教学和管理方面进行“诊断”,拿出“诊断报告”后,由省内外专家点评,以此来提高校长的治校水平。

“培训课无特殊原因一个老师都不能请假,即使批假了还要扣学分,我们要坚决改变以前老师培训就是来县城吃喝的状况。”万宁副市长赵微接受记者采访时语气坚定。

“夯实基础,规范办学,均衡发展、质量至

前,该校的教学楼、学生宿舍已经完工,教学实训楼正在紧张建设中,力争下半年投入使用,实现在校生达2300人。

同时,在原有国家每学生每年补助1500元的基础上,万宁市政府每年每人再增加补助600元,使政府对校在校生每年资助达到2100元。

(本报万城7月16日电)

## 万宁民生大提速

本报记者 李关平 特约记者 陈循静

近日,海南日报记者相继采访了万宁市卫生、教育、水务、住房保障等与民生息息相关的政府部门负责人,“市委、市政府近年来对民生问题的关注和投入前所未见”是他们一致的感触。

过去的2008年,万宁地财收入取得历史性突破,比上年增长69.3%。万宁市委、市政府当年将新增财力的82.6%用于社会事业的发展,改善民生。

就在上个月,万宁市面向全省一次性招聘40名医务工人员,充实镇卫生院,计划三年内招聘180名乡镇卫生院医务工人员。万宁市卫生局局长符平荣告诉记者,卫生部门已经有10多年没有如此规模地招聘医务工人员了,这将从根本上解决基层卫生院医务工人员短缺的问题。

随着最后16间村卫生室相继建成,万宁今年比预期提前一年实现20个村委会村村有卫生室的目标。同时,今明两年对已有的181间村卫生室进行标准化改造,建设60平方米平房,分诊断室、药房、治疗室。

令人振奋的是投资1.8亿元建设的新万宁市人民医院近期将动工,占地近200亩,能满足50至80万城市人口医疗需求,设计床位500张,预计明年底即可建成投入使用。

在饮水安全方面,由于万宁西部山区地下水埋藏深,群众饮用水地表水,以及沿海地区部分村庄地下水矿物质含量超标,均存在饮水安全问题。

自2005年以来,万宁开始实施农村饮水安全工程,从万宁自来水厂向7个镇铺设5条近百公里长的供水管道,覆盖自然

村373个,解决了11.8万人安全饮水问题。此外,还将在西部山区建若干小型水库,兴建小型自来水厂解决边远地区饮水问题。

据了解,万宁自来水厂的水源是万宁水库,由于该水库是座综合性水库,承担农田灌溉、发电多重功能,用水矛盾突出,并且水质受到上游太阳河沿岸农业面源污染和兴隆旅游区排放的影响,为了解决饮用水水质安全问题,适应“一带两区”的开发利用需要,万宁市政府将投入2.5亿元将牛路岭水库的水引入万城,作为万宁新的饮用水源,计划11月底动工。

当前,万宁旅游房地产项目建设渐入佳境,面向低收入群体和家庭的保障性住房建设成为万宁市委、市政府解决民生问题的重点。2008年,万宁市政府划拨位于万城镇东星工业大道北侧80亩土地,作为廉租房项目建设用地,到市区骑自行车只需四五分钟。

目前,已经建成11栋504套廉租房,有672套廉租房正在建设中,预计年底前1176套廉租房将全部完工。350套经济适用房建设用地已划定,正在办理有关手续,项目设计、概算等前期工作将在2个月内完成并开工建设。

万宁市长丁武江告诉海南日报记者,在学习实践科学发展观活动中,万宁确定了今年为民生16件实事,目前部分已经完成,一些大的民生项目如建设新万宁中学和新人民医院、再就业工程、改造初中校舍等均在紧锣密鼓地开展中,市委、市政府成立了专门机构负责监督落实情况。(本报万城7月16日电)

## 万宁中学高中毕业生卓启芳——“会有更多的万中学生上清华”

本报记者 李关平 特约记者 陈循静

## 人物专访

见到卓启芳时,觉得“名不副实”——原来他是位充满活力的小伙子,讲起话来侃侃而谈。

“半个月前,知道被清华大学录取,我激动得足足哭了20分钟。”卓启芳对记者说。据悉,他是近年来万宁培养出来的第一位考取清华大学的本地学生。

回忆起12年求学历程,卓启芳用了一个特别形象的比喻,说这就像他特别喜欢的一项运动——米万长跑,在操场上跑了一圈又一圈,就像一天又一天的学习,这过程是漫长的,没有荣誉,有时觉得自己快坚持不住了,但每次在奔跑中调整心态,调整步伐,总是能够坚持下来。

在卓启芳父母的眼里,他是一个坚强、懂事的孩子。三年前,凭着出色的中考成绩,卓启芳本可以就读省重点中学,但是,他选择留在万宁中学。

“当时不去省重点中学主要有两个原因,一是当时了解万中高中学习氛围不错,而且里面

也集中了一些经验丰富且负责任的老师;其次

是父母都是工薪阶层,家里并不宽裕,读万中能为家里省不少钱。”卓启芳说。

说起高中三年,卓启芳有几件印象深刻的事情。高一的一次化学月考全班有一半同学不及格,学校领导亲自来到班里了解情况,并召开教学研讨会——“学校对教学质量的重视超乎了我的想像。”

高二时,学校实施“定位评估制度”,学生进不进步与老师工资、评优挂钩——感觉老师的积极性更高了。

高三时,考试成了“家常便饭”,60多人一个班,级,当天考试后老师往往熬夜将试卷改出来,为的是第二天讲解能给学生留下深刻印象。——“老师对我们呕心沥血的付出会让我终身难忘。”

如今,即将跨进清华大学的卓启芳觉得惟一遗憾的是没能在新万宁中学高中部崭新的教学楼里上课。

“新高中部规划很大气,政府大力投入教育,学弟学妹们的条件会越来越好,相信会有更多的万中学生考上清华。”卓启芳对母校充满信心。

(本报万城7月16日电)

## 海口海事法院继续拍卖船舶公告

(2008)海执字第139号

本院在执行申请执行人崔向阳与被执行人三亚中天海洋休闲旅游有限公司、卜旭退合同纠纷一案中,原定于2009年2月5日在本院第一审判庭公开拍卖被执行人所属“中天壹号”轮,后因故暂缓拍卖。规定于2009年8月20日上午9时整在本院第一审判庭对该轮继续进行公开拍卖。

凡与该轮有关的债权人,应自公告之日起60日内,向本院申请债权登记。逾期视为放弃在本次拍卖中受偿的权利。

联系人王艳,电话0898-66160119。

凡欲购船者,请于2009年8月20日前向本院提交书面申请。联系人李平常,电话0898-66193942。

本院地址:海南海口市人民大道74号,邮编570208。

附:“中天壹号”轮技术参数

船舶建成日期:2006年9月25日,船体材料:增强纤维,船舶种类:高速客船,总吨位:71,净吨位:36,总长:21米,型宽:5.2米,型深:2.15米,参考载货量:15616.00t,主机:内燃机2台,总功率:474,推进器:螺旋桨2部。

特此公告

二〇〇九年七月十四日

## 中行开展网银动漫DIY征集活动

中国银行近期开展“我们都是网络银儿——中行网银动漫DIY征集活动”,活动持续时间为09年5月18日-10月18日。

活动由新浪公司以该行网银卡通形象——光标小子为蓝本设计人物形象,网友登录http://client.sina.com.cn/boc,可按照自己的兴趣喜好,根据三个光标人物的形象、表情、背景、道具等随心拖拽,发挥想象加入自创人物对白,生成想要的动漫效果,制作和上传flash动画或四格漫画,表达对中行网银的理解和认识,诉说使用中行网银的经历和感受。

活动评奖分月奖和最终大奖,动画和漫画作品分别评奖。

月奖:每个月根据投票数和专家评审选出一、二、三等各1名,最佳参与奖5名,分别给予奖励:

一等奖奖品价值2000元 二等奖奖品价值1500元

三等奖奖品价值1000元 最佳参与奖奖品价值200元

最终大奖:活动结束后,根据投票数和专家意见产生最终一、二、三等大奖,分别给予奖励:

一等奖1名,奖品价值15000元 二等奖2名,奖品价值5000元 三等奖3名,奖品价值3000元

优秀的作品将被收录在漫画册中。所有活动作品的版权归中国银行所有。

详情请询95566。

海口出港 湛江290 南京830 武汉540 合肥770 厦门570 上海860

浪花培训学校航空票务班第九期开始招生  
(所有培训学员包分配,安排就业!)

1.要求:高中以上学历,五官端正,声音甜美,普通话标准,打字速度30字/分;2.报名时间:7月13日-7月25日,3.培训时间:7月27日-8月26日,4.联系电话:66669002,5.联系人:王女士

快乐暑期行特价风暴——位置有限,报名从速!

桂林漓江民俗风情4日游 1180元/人 昆明大理双飞双卧6日游 1980元/人

北京故宫长城双飞6日游 2180元/人 华东五市水乡双飞6日游 1780元/人

暑假带您游山玩水——香山湾+呀哈休闲两日游 299元/人 7月18号发团!

海南三天二晚四星贵宾游 五天四晚豪华之旅 天天发团 岛内及全国星级酒店特价预定

浪花培训学校航空票务班第九期开始招生  
(所有培训学员包分配,安排就业!)

1.要求:高中以上学历,五官端正,声音甜美,普通话标准,打字速度30字/分;2.报名时间:7月13日-7月25日,3.培训时间:7月27日-8月26日,4.联系电话:66669002,5.联系人:王女士

快乐暑期行特价风暴——位置有限,报名从速!

桂林漓江民俗风情4日游 1180元/人 昆明大理双飞双卧6日游 1980元/人

北京故宫长城双飞6日游 2180元/人 华东五市水乡双飞6日游 1780元/人

暑假带您游山玩水——香山湾+呀哈休闲两日游 299元/人 7月18号发团!

海南三天二晚四星贵宾游 五天四晚豪华之旅 天天发团 岛内及全国星级酒店特价预定

浪花培训学校航空票务班第九期开始招生  
(所有培训学员包分配,安排就业!)

1.要求:高中以上学历,五官端正,声音甜美,普通话标准,打字速度30字/分;2.报名时间:7月13日-7月25日,3.培训时间:7月27日-8月26日,4.联系电话:66669002,5.联系人:王女士

快乐暑期行特价风暴——位置有限,报名从速!

桂林漓江民俗风情4日游 1180元/人 昆明大理双飞双卧6日游 1980元/人

北京故宫长城双飞6日游 2180元/人 华东五市水乡双飞6日游 1780元/人

暑假带您游山玩水——香山湾+呀哈休闲两日游 299元/人 7月18号发团!

海南三天二晚四星贵宾游 五天四晚豪华之旅 天天发团 岛内及全国星级酒店特价预定

浪花培训学校航空票务班第九期开始招生  
(所有培训学员包分配,安排就业!)

1.要求:高中以上学历,五官端正,声音甜美,普通话标准,打字速度30字/分;2.报名时间:7月13日-7月25日,3.培训时间:7月27日-8月26日,4.联系电话:66669002,5.联系人:王女士

快乐暑期行特价风暴——位置有限,报名从速!

桂林漓江民俗风情4日游 1180元/人 昆明大理双飞双卧6日游 1980元/人

北京故宫长城双飞6日游 2180元/人 华东五市水乡双飞6日游 1780元/人

暑假带您游山玩水——香山湾+呀哈休闲两日游 299元/人 7月18号发团!

海南三天二晚四星贵宾游 五天四晚豪华之旅 天天发团 岛